■人民币升值 外贸企业大倒苦水 12版 ■仨因素支撑A股"马头"行情

13版

收益跳水 理财神器不再神气

市靠电子红包风光一时,年后"各种宝"收益率持续下滑



□记者 王健

8%、7.8%,这些互联网理财产品曾经创造的收益神话,春节期间几乎烟消 云散。节后,余额宝、微信理财通等代表性产品,最新公布的7日年化收益率基本 都跌破7%,有的甚至跌破6%,一时间,互联网理财产品收益集体跳水的行情引 发恐慌: 炙手可热的互联网理财产品是否昙花一现?收益还会一降再降吗?

-天抢了40多个红包 微信红包抢爆春节

"今天你抢到红包了吗?"这是 春节期间年轻人最流行的问候语。 除夕、初一两天,参与抢微信红包 的用户数超过500万

初八上班第一天,李女士所在 单位领导没有像往年一样给大家 发红包,而是通过微信在员工群里 发红包,让大家自己抢。最终,李女 士抢到了一个200元的红包

"我觉得抢红包特别有意思, 我大年初一一共抢了40多个红 包。"李女士介绍,春节期间微信电

子红包风靡,各个群里都有人发红 包,她抢到的最大面额红包仅有 9.92元,最少的只有1分。虽然40多 个红包加起来不到100元,但是她 特别开心

据中国电子商务研究中心监

测数据显示,从除夕开始,截至大 年初一下午4时,参与抢微信红包 的用户数超过500万户,总计抢红 包7500万次以上。领取到的红包总 计超过2000万个,平均每分钟领取 的红包达到9412个。

年前收益率高达7.9% 理财神器让人惊喜

"余额宝去年6月份上线,我的 收入除了留出每个月的花费,基本都放了进去。"8日上午,市民王女 十告诉记者,她之前也买过一些理 财产品,但是余额宝让她眼前一 亮。"以前的理财产品不但7日年化

收益率没有这么高,而且没法实现 交易当天人账,一般交易后延迟两 天才能到账。"王女士说,互联网金 融产品实现了"T+0"和实时网络支 付,因此吸引了大批年轻人。

王女士去年6月份将3万元存

款转入余额宝,以后每个月都会转 入1000多元,春节前发了年终奖,她 又存入4.5万。粗略计算,她的存款 共给自己带来1300多元收益。

理财通上线后,王女士又分出 一部分钱存入。"今年1月份最高的时

候,理财通的收益率 达到了7.9%,1万 块钱一天能挣 2块多。"王女 士笑着说,这绝 对是"理财神器"

6.7560

14.2.3 9630%

现金宝

年后收益或滑入5字头"各种宝"风光不再

春节假期刚过,投资者发现,年 前的"投资利器"余额宝、微信理财通 等互联网金融产品,春节期间年化收 益率均大幅下滑。其中微信理财通7

日年化收益率跌破7%,余额宝收益

率更是创下新低。 "本以为进入马年,这些理财 产品还会节节高升,没想到收益

"余额宝们"为啥开始走下坡路

率一天比一天低。"市民王女十失望 地说。据了解,从1月31日的6,2930% 下降至2月7日的6.0960%,业内人士 预测,余额宝收益率或将滑入"5"字

6.7560%,这也是其自1月15日上线以 来的最低。

头:而理财通7日年化收益率从1月31 日的7.2230%,一路下跌至2月7日的

全额宝

2<mark>014, 2, 1</mark> 6, 2530%

2013 . 1 . 31 6 . 2930%

为啥余额宝、理财通等"理财神器"收益 率年后持续下滑?

"目前余额宝、理财通等理财产品最大 的问题是购买人年龄结构较为单一 人士认为,由于互联网金融产品的购买具有 一定的技术门槛,所以目前主要是一些年轻 人在"玩",这在产品上线初期虽然可以快速 吸引客户,但是可能存在后劲不足的问题。

据了解,截至今年1月15日,天弘基金余 额宝规模已超过2500亿元,客户数超过4900 万户。但业内人士开玩笑称,年前余额宝规 模快速增长与企业发年终奖不无关系,而年 后这部分人普遍收入下降,这将放缓互联网 金融产品增长速度。

为应对"存款大搬家"的挑战,中信银 行、齐鲁银行等存款利率早已上浮到顶,即 在存款利率基础上上浮10%

"被互联网金融产品分走的那块蛋糕, 相对来说还是挺小。"一位中国银行内部人 士透露,目前我国储蓄余额高达40多万亿 元,主要储户还是中老年人。因此,虽然面临 存款分流压力,但济南5家国有银行利率并 未改变。而一旦互联网金融产品规模无 法进一步扩大,其收益率也将难以保证 在一个高水平。

此外,业内人士表示,年底时市 场资金紧张,收益率自然水涨船 高,而节后随着市场资金需求逐 渐缓解,货币基金的收益率也 将回归正常水平。

余额宝收益率或将滑入"5"字头 理财通7日年化收益率也一路下跌

收益宝

2014.2.2 7.1630% 2014.2.1 7.1930%

013.1.31 .2230%

提个醒

理财神器暗藏风险

□记者 王健

市民李女士告诉记者,在参与 微信发红包时,她特意选了一张存 款不多的银行卡进行绑定。因为对 于很多用户来说,互联网金融产品 本质上是一些特殊的理财产品,除 了有产品本身的风险,还存在信息 风险。

"目前的几种互联网金融产品 大多都是投资干风险较低的领域, 比如银行协议存款。这相当于拿着 大额资金跟银行谈利率,银行可以 用这笔钱投资大的项目,而一般这 个利率要远高于存款利率。"业内人 士介绍,这种风险相对较小,但是收 益也不应有现在这么高。"不少互联 网金融产品其实是在赔本赚吆喝, 纯粹为了吸引用户。"不过他表示, 在大数据时代,如果吸引海量用户, 未来的发展前景很大。

该业内人士认为,目前互联网 金融产品最大的风险不是产品本 身, 而是信息风险, 因为绝大部分用 户都是用手机绑定银行卡。如果不 法分子获得了用户手机信息,可能 会将手机卡绑定的银行卡里的钱取 走,而一些不安全的手机应用或者 陌生Wi-Fi很可能成为陷阱

相关新闻

手机发红包 山东也土豪

□记者 王蕾

手机发红包成时下最热门的 贺年方式之一,山东省通过支付宝 发红包的数量排全国第五。此外, 省内还发出了8个5万元的红包,堪 称土豪大省

数据显示,春节7天支付宝钱包 共发放了价值2亿元的红包,而且支 付宝红包平均金额超过50元,最大的 达到19万。红包高峰出现在除夕,发出 和收到的红包总金额高达5500万元。

全国收红包的省份排名与发 红包的省份排名几乎完全一样,前 三名都被浙江、江苏、湖北包揽 了。山东省发红包的数量在全国

排名第五,而收红包的数量也 排第五名。省内发红包最多的 用户在潍坊市,一人发出172 活期宝 个红包,收红包最多的人在 青岛,达到80个。在山东

省,红包土豪全国最多 共发出8个省内最高全 额为50000元的红色,青 岛发出2个,其余日 照、淄博、烟台、泰 安、济南、威海各发



余额宝 理财宝 抢红包风光一时 6.0960% 2014.2.6 6.0440% 春节7天支付宝钱包发放2亿元 東西米 2014.2.5 6.0510% 红包,平均金额超过50元 红包土豪之王出现在汕头市 单个红包就有19万之巨 2014.2. 6.87009 红包数量之冠则是发出421个 6.0850 红包的天津朋友 1580% 各种宝收益下滑 6.2050% 年后各种理财神器收益普遍下滑